



**CALENDARUL EVENIMENTELOR ȘI MANIFESTĂRILOR
CULTURALE PROPRII,
ORGANIZATE DE BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ GIURGIU ÎN ANUL 2025**
- Evenimente, expoziții, aniversări, comemorări -

NR. CRT.	PERIOADA DE DESFĂȘURARE	DENUMIREA EVENIMENTELOR ȘI MANIFESTĂRILOR CULTURALE	SECȚIA
1.	10 IANUARIE	IOANA PÂRVULESCU (10 ianuarie 1960), scriitoare, eseistă, publicistă, critic literar - 65 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Sala de lectură
2.	13-16 IANUARIE	2025 - ANUL MIHI EMINESCU (15 ianuarie 1850-15 iunie 1889) - 175 de ani de la naștere - În program: <ul style="list-style-type: none"> • Expoziție aniversară „<i>Eminescu, 175</i>” • Momente poetice „<i>Dor de Eminescu</i>” • Ateliere de lectură și desen • Vizionări de filme • Premiera concursului de poezie, eseu, povestire „<i>Județul Giurgiu în viziunea tinerilor: tradiții, obiceiuri, atracții turistice</i>” • Lansarea cărții digitale cu textele participanților la concursul de poezie, eseu, povestire „<i>Județul Giurgiu în viziunea tinerilor: tradiții, obiceiuri, atracții turistice</i>” • Tururi ghidate la toate secțiile bibliotecii În colaborare cu: Grădinița cu Program Prolungit „Căsuța Fermecată” Giurgiu, Grădinița „Albă ca Zăpada” Giurgiu, Școala Gimnazială Nr. 5 - structură Școala Gimnazială „Sfinții Martiri Brâncoveni” Giurgiu, Școala Gimnazială „Sfinții Martiri Brâncoveni” Giurgiu, Școala Gimnazială „Academician Marin Voiculescu” Giurgiu, Școala Gimnazială Nr. 1 Daia, Liceul Teoretic „Nicolae Cartoian” Giurgiu, biblioteci publice din județ	Sala de lectură Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic” Secția Împrumut Carte pentru Adulți Filiala

3.	17 IANUARIE	<p>POVEȘTI LA GURA SOBEI</p> <p>Preșcolarii ascultă și vizionează povești, trăind alături de personaje experiențele lor și identificându-se cu acele personaje, pozitive sau negative, eroii din povești devenind prieteni și modele. Poveștile se transformă în adevărate lecții de viață pentru ei, le stimulează imaginația și îi ajută să-și exprime sentimentele.</p> <p>În colaborare cu Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
4.	17 IANUARIE	<p>#1Lib1Ref - atelier de editare organizat cu ocazia ZILEI WIKIPEDIA (15 ianuarie)</p> <p>La această dată, în anul 2001, proiectul <i>Wikipedia</i> a devenit public la inițiativa fondatorilor - Jimmy Wales, informatician și om de afaceri american, specializat în domeniul companiilor Internet, și Larry Sanger, doctor în filozofie la Universitatea de Stat din Ohio. <i>Wikipedia</i> este o enciclopedie generală, disponibilă pe Internet în mai multe limbi, având conținut deschis tuturor atât pentru utilizare, cât și pentru dezvoltare.</p> <p>- atelier de editare</p> <p>În colaborare cu bibliotecari din Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” Giurgiu</p>	Sala de lectură
5.	21 IANUARIE	<p>PETRU CREȚIA (21 ianuarie 1927-15 aprilie 1997), scriitor, filosof, eminescolog român</p> <p>- 98 de ani de la naștere -</p> <p>A fost unul dintre cei mai importanți intelectuali ai României secolului XX, o personalitate complexă, profund ancorată în tradiția filosofică europeană, dar și în cultura română. Cariera sa academică, activitatea de cercetare, scrierile originale și traducerile sale au marcat profund domeniile filosofiei, literaturii și teologiei. În mod special, el a contribuit semnificativ la înțelegerea operei lui Mihai Eminescu și a filozofiei grecești antice.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
6.	23 IANUARIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A SCRISULUI DE MÂNĂ (<i>Handwriting Day</i>)</p> <p>A fost instituită cu scopul de a ne aminti de frumusețea și unicitatea scrisului de mână și de necesitatea folosirii</p>	Sala de lectură

		<p>semnăturii de mână. Inițiatorul acestei sărbători este Asociația Producătorilor de Instrumente de Scris (Writing Instrument Manufacturers Association, WIMA).</p> <p>Coincide cu ziua de naștere a lui John Hancock, unul dintre cei mai proeminenți oameni de stat americani, primul care și-a pus semnătura pe Declarația de Independență a SUA.</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială „Sf. Gheorghe” Giurgiu</p>	
7.	23 IANUARIE	<p>SĂRBĂTOARE LA BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „I.A. BASSARABESCU” GIURGIU</p> <p>Cu ocazia împlinirii celor 166 de ani de la UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE din 1859, Biblioteca Județeană „I. A. Bassarabescu” Giurgiu organizează o serie de evenimente dedicate acestui moment important din istoria poporului: <i>făurirea României moderne</i>.</p> <p>UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE reprezintă o pagină importantă de istorie, demonstrând de-a lungul veacurilor dorința unei națiuni de a rămâne unită în jurul valorilor și a intereselor tradiționale.</p> <p><i>„Fii dar omul epocii; fă ca legea să înlocuiască arbitrarul; fă ca legea să fie tare, iar tu, Măria ta, ca Domn fii bun, fii blând; fii bun mai ales cu acei pentru care mai toți Domnii trecuți au fost nepăsători sau răi... Fă, dar, ca domnia ta să fie cu totul de pace și de dreptate; împacă patimile și urile dintre noi și reintrodu în mijlocul nostru strămoșească frăție. Fii simplu, Măria ta, fii bun, fii Domn cetățean; urechea ta fie pururea deschisă la adevăr și închisă la minciuni și la lingușire.”</i> (Mihail Kogălniceanu la alegerea lui Alexandru Ioan Cuza, ca domn al Principatelor Române)</p> <p>În program:</p> <ul style="list-style-type: none"> - UNDE-S MULȚI, PUTEREA CREȘTE! – „Mica Unire pe înțelesul copiilor” - participă preșcolari de la Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu - HAI SĂ DĂM MÂNĂ CU MÂNĂ - atelier creativ educativ - participă elevi de la Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu - UNIREA DIN 24 IANUARIE - fundamentul României Moderne: dezbatere - participă elevi de la Școala Gimnazială „Sfinții Martiri Brâncoveni” Giurgiu - UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE în colecțiile 	<p>Secția Împrumut Carte pentru Adulți</p> <p>Filiala</p> <p>Sala de lectură</p>

		<p>Bibliotecii Județene „I.A. Bassarabescu” Giurgiu - <i>expoziție de carte</i> cu titluri semnificative din colecțiile Sălii de lectură</p> <p>În colaborare cu: Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu, Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu, Școala Gimnazială „Sfinții Martiri Brâncoveni” Giurgiu</p>	
8.	29 IANUARIE	<p>PORTRET: ANTON PAVLOVICI CEHOV (17/29 ianuarie 1860-15 iulie 1904) și însemnătatea lui în literatura rusă și universală</p> <p>- 165 de ani de la nașterea celui mai important dramaturg rus -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
9.	29 IANUARIE	<p>MATEI VIȘNIEC (n. 29 ianuarie 1956), poet și dramaturg român, activ în acest moment în Franța, cunoscut în special pentru scrierile sale în limba franceză</p> <p>- 69 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
10.	30 IANUARIE	<p>DINU SĂRARU (30 ianuarie 1932-2 martie 2024), director de teatru, dramaturg, eseist, publicist, romancier și scriitor român, supranumit „<i>cel mai mare romancier politic din România</i>”</p> <p>- 93 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
11.	30 IANUARIE	<p>173 DE ANI DE LA NAȘTEREA LUI ION LUCA CARAGIALE (30 ianuarie 1852-9 iunie 1912), dramaturg, nuvelist, pamfletar, poet, scriitor, director de teatru, comentator politic și ziarist român</p> <p>George Călinescu îl considera a fi cel <i>mai mare dramaturg român</i> și unul dintre cei mai importanți scriitori români. A fost ales membru post-mortem al Academiei Române.</p> <p>- expoziție de carte</p>	<p>Împrumut Carte pentru Adulți</p> <p>Sala de lectură</p>
12.	30 IANUARIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A NONVIOLENȚEI ÎN ȘCOALĂ</p> <p>În fiecare an, la data de 30 ianuarie, comunitățile din</p>	Filiala

		<p>întreaga lume sărbătorească ZIUA INTERNAȚIONALĂ A NONVIOLENȚEI ÎN ȘCOALĂ (fondată în 1964), cunoscută și ca Ziua Internațională a Nonviolenței și a Păcii. Fiind o inițiativă mondială, neguvernamentală, independentă, liberă și voluntară a educației pentru nonviolență și pace, care se desfășoară în școlile din întreaga lume, ea promovează ideea de educare permanentă a copiilor în armonie, solidaritate, toleranță, nonviolență, pace și respect pentru drepturile omului.</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială Nr. 5 - structură a Școlii Gimnaziale „Sfinții Martiri Brâncoveni” Giurgiu</p>	
13.	31 IANUARIE	<p>INAUGURAREA UNUI RAFT DE CARTE LA ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 5 GOLEASCA</p> <p>Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” Giurgiu donează Școlii Primare Nr. 5 Goleasca, comuna Bucșani, un număr de 215 volume: 9 titluri din colecția „<i>Biblioteca Giurgiuveană</i>”, respectiv 200 volume, și 15 volume din titlul „<i>Bunicul meu, Regele Mihai</i>” – autor Nicolae al României.</p>	Școala Gimnazială Nr. 5 Goleasca
14.	31 IANUARIE	<p>Premierea elevilor câștigători din orașul Mihăilești și din comuna Iepurești la concursul de poezie, eseu, povestire „JUDEȚUL GIURGIU ÎN VIZIUNEA TINERILOR: TRADIȚII, OBICEIURI ȘI ATRACȚII TURISTICE”, ediția a IV-A, 2024, organizat de Biblioteca Județeană Giurgiu</p> <p>- Înmânarea diplomelor de participare și oferirea de cărți elevilor de la Liceul Tehnologic „Tiu Dumitrescu” Mihăilești și de la Școala Gimnazială Nr. 1 Iepurești</p> <p>- Prezentarea cărții digitale „<i>Județul Giurgiu în viziunea tinerilor: tradiții, obiceiuri și atracții turistice</i> - ediția 2024”, în care au fost publicate creațiile literare ale participanților</p>	<p>Liceul Tehnologic „Tiu Dumitrescu” Mihăilești</p> <p>Școala Gimnazială Nr. 1 Iepurești</p>
15.	4-5 FEBRUARIE	<p>ZICI - ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CITITULUI ÎMPREUNĂ</p> <p>Ziua Mondială a Cititului cu Voce Tare (World Read Aloud Day), sărbătorită în fiecare an în prima miercuri a lunii februarie, este un eveniment global, la care participă milioane de oameni. Această inițiativă reunește într-o singură zi copii, tineri și adulți, din peste 170 de țări ale lumii, pentru a celebra puterea cuvintelor.</p> <p>România s-a alăturat acestei inițiative, conferindu-i un specific aparte: „<i>Ziua Internațională a Cititului Împreună – ZICI</i>”, care în acest an se sărbătorește în data de 5 februarie.</p>	<p>Secția Împrumut Carte pentru Adulți</p> <p>Sala de lectură</p>

		<p>- atelier de lectură/cerc de lectură - expoziție de carte</p> <p>În colaborare cu: Grădinița cu Program Prelungit „Prichindeii” Giurgiu, Grădinița cu Program Prelungit „Căsuța Fermecată” Giurgiu, Școala Gimnazială „Sfântul Gheorghe” Giurgiu, Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu, Școala Gimnazială Nr. 5 - structură Școala Gimnazială „Sfinții Martiri Brâncoveni” Giurgiu, Școala Gimnazială Nr. 7 Giurgiu, Școala Gimnazială „Academician Marin Voiculescu” Giurgiu, Liceul Tehnologic „Ion Barbu” Giurgiu, Colegiul Național „Ion Măiorescu” Giurgiu, Liceul Teoretic „Nicolae Cartoian” Giurgiu</p>	Filiala Secția Împrumut Carte pentru Copii
16.	6 FEBRUARIE	<p>DIALOGURI CU GÂNDITORII: cărțile ca portaluri ale minții - dezbateri</p> <p>În colaborare cu Colegiul Național „Ion Măiorescu” Giurgiu</p>	Sala de lectură
17.	6 FEBRUARIE	<p>GEO BOGZA (6 februarie 1908-14 septembrie 1993), scriitor, jurnalist și poet român, teoretician al avangardei, asociat cu nașterea mișcării suprarealiste din România, fratele muzicianului Alexandru Bogza și al scriitorului Radu Tudoran (pseudonimul lui Nicolae Bogza)</p> <p>- 117 ani de la naștere -</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială Nr. 1 Frățești</p>	Sala de lectură
18.	10 FEBRUARIE	<p>Din „ISTORIA CĂRȚII”</p> <p>În colaborare cu Grădinița „Albă ca Zăpada” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
19.	11 FEBRUARIE	<p>ZIUA SIGURANȚEI PE INTERNET (Safer Internet Day)</p> <p>- dezbateri -</p> <p>În colaborare cu Liceul Teoretic „Nicolae Cartoian” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
20.	13 FEBRUARIE	<p>LANSARE DE CARTE DOINA RUȘTI - romanul autobiografic „Ferenike”, eveniment prilejuit de ZIUA NAȚIONALĂ A LECTURII</p> <p>În colaborare cu: Editura Humanitas, participă Colegiul Național „Ion Măiorescu” Giurgiu și Liceul Teoretic „Tudor Vianu” Giurgiu</p>	Sala de lectură

21.	14 FEBRUARIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DONAȚIEI DE CARTE (INTERNATIONAL BOOK GIVING DAY)</p> <p>Începând cu anul 2012, pe 14 februarie, se sărbătorește în întreaga lume, la inițiativa doamnei Emmy Broadmoor, inițiatoarea unui site pentru copii, „<i>Delightful Children's Books</i>”, din Statele Unite ale Americii, ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DONAȚIEI DE CARTE, ziua în care dragostea pentru cărți trebuie împărtășită, iar iubitorii de cărți de pretutindeni dăruiesc cărți prietenilor, bibliotecilor, școlilor. Este o inițiativă de voluntariat, care vizează creșterea accesului copiilor la carte și entuziasmul pentru lectură.</p> <p>- importanța lecturii - donație de carte</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu și Liceul Teoretic „Nicolae Cartoian” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
22.	14 FEBRUARIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DONAȚIEI DE CARTE - lectura în spații publice, neconvenționale – Proiectele „Căsuțe de autor pentru cititor” și „Citește și călătorește!”</p> <p>Cele cinci „Căsuțe de autor pentru cititor”, amplasate în cinci zone importante din municipiul Giurgiu și Raftul de carte din Gara CFR Giurgiu Oraș sunt îmbogățite cu peste 200 de volume, oferite bibliotecii prin generozitatea mai multor donatori, în cadrul proiectului „Donează o carte!”.</p>	Sala de lectură
23.	15 FEBRUARIE	<p>ZIUA NAȚIONALĂ A LECTURII, ediția a IV-a</p> <p>Pe 14 ianuarie 2022, Președintele Klaus Iohannis a promulgat legea privind instituirea zilei de 15 februarie ca Ziua Națională a Lecturii.</p> <p><i>„Cu prilejul Zilei Naționale a Lecturii se pot organiza activități culturale, sociale și educaționale prin care se evidențiază importanța lecturii, în special în formarea copiilor și tinerilor. Autoritățile administrației publice centrale și locale, serviciile publice deconcentrate (...) cu atribuții în domeniile educației și culturii, precum și instituțiile de învățământ superior pot acorda sprijin material, financiar și logistic bibliotecilor, muzeelor, instituțiilor de învățământ, organizațiilor neguvernamentale, editurilor, precum și altor instituții cu atribuții în domeniile educației și culturii pentru organizarea de evenimente de încurajare a lecturii, în limita resurselor bugetare și logistice disponibile”, se</i></p>	<p>Secția Împrumut Carte pentru Adulți</p> <p>Sala de lectură</p> <p>Secția Împrumut Carte</p>

		<p>arată în actul normativ.</p> <p>Data de 15 februarie reprezintă ziua de naștere a două mari personalități ale României: Titu Maiorescu și Spiru Haret.</p> <p>În colaborare cu Grădinița cu Program Normal Nr. 6 – Structură a Grădiniței cu Program Prelungit „Prichindeii” Giurgiu, Biblioteca Liceului Teoretic „Nicolae Cartoian” Giurgiu, Școala Gimnazială „Sfinții Martiri Brâncoveni” Giurgiu, Școala Gimnazială „Sf. Gheorghe” Giurgiu, Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu, Școala Gimnazială Nr. 1 Stănești</p>	<p>pentru Copii „Dan Mucenic”</p> <p>Filiala</p>
24.	20 FEBRUARIE	<p>EUGEN BARBU (20 februarie 1924-7 septembrie 1993), scriitor, jurnalist, scenarist, pamfletar, polemist și politician român, director de reviste, membru corespondent al Academiei Române și laureat al premiului <i>Herder</i></p> <p>- 101 ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
25.	22 FEBRUARIE	<p>GRIGORE ALEXANDRESCU (22 februarie 1810-25 noiembrie 1885), cel mai valoros fabulist român</p> <p>- 215 ani de la naștere -</p> <p>- minirecital de fabule în memoria poetului</p> <p>Motto: „<i>Pentru întâia oară un veritabil poet român pătrundea cu fantezia în spațiul cosmic, îmbrățișa cu gândul toate regnurile, punând întrebări asupra cauzelor, având fiorul imensității și raționalității universului</i>”. – George Călinescu despre Grigore Alexandrescu</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială Nr. 1 Stănești</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
26.	24 FEBRUARIE	<p>ZIUA DRAGOSTEI ȘI A BUNĂVOINȚEI - DRAGOBETE (<i>Sărbătoarea dragostei la români, echivalentul românesc al Zilei Sfântului Valentin</i>)</p> <p>În tradiția românească, Dragobetele marca și începutul primăverii, fiind ținut în preajma zilei de 1 martie, cu mai puțin de o lună înainte de echinocțiul de primăvară. Este momentul când întreaga natură renaște, păsările își fac cuiburi, iar odată cu natura reînvie și iubirea.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

27.	24 FEBRUARIE	DRAGOBETE: TRADIȚII ȘI OBICEIURI În colaborare cu Școala Gimnazială Nr. 7 Giurgiu	Sala de lectură
28.	26 FEBRUARIE	VICTOR HUGO (26 februarie 1802-22 mai 1885), poet, dramaturg și romancier francez. Scriitor romantic, a fost pair al Franței din 1845, senator al Parisului și membru al Academiei Franceze din 1841. - 223 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Filiala
29.	28 FEBRUARIE	LANSARE DE CARTE NICOLAE SCURTU „CERCETĂRI LITERARE: SCRITORII ȘI PUBLICIȘTI GIURGIUENI”, vol. 3	Sala de lectură
30.	1 MARTIE	ION CREANGĂ, O POVESTE FĂRĂ SFÂRȘIT 188 de ani de la nașterea marelui povestitor român, Ion Creangă (1 martie 1837-31 decembrie 1889) - expoziție de carte: „Creangă, povestitorul copiilor” - reperi biografice - atelier de lectură În colaborare cu Școala Gimnazială „Sfinții Martiri Brâncoveni” Giurgiu	Filiala
31.	3 MARTIE	ZIUA MONDIALĂ A SCRITORILOR ZIUA MONDIALĂ A SCRITORILOR este sărbătorită din 1986, la inițiativa Congresului Internațional al PEN Clubului. Fondat în 1921 - la Londra - PEN Clubul Internațional reprezintă asociația scriitorilor de pretutindeni și a sprijinului intelectual între scriitorii din toate colțurile lumii. - expoziție de carte: Colecția „ <i>Biblioteca Giurgiuveană</i> ”	Sala de lectură
32.	3-5 MARTIE	Festivalul online de limbă, cultură și civilizație românească „ PRIMĂVARA ROMÂNEASCĂ, PRETUTINDENI ”, ediția a V-a, sub patronajul Comisiei Naționale a României pentru UNESCO, inițiat de Fundația Romanian Business School și Școala Metropolitană ARC București	

33.	5 MARTIE	70 de ani de la moartea prozatoarei HORTENSIA PAPADAT-BENGESCU (8 decembrie 1876-5 martie 1955) - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
34.	6 MARTIE	MICHELANGELO BUONARROTI (6 martie 1475- 18 februarie 1564), pictor, sculptor, arhitect, inginer și poet italian, titan al Renașterii - 550 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Sala de lectură
35.	8 MARTIE	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FEMEII (International Women's Day) A fost sărbătorită pentru prima oară în 1911, la inițiativa Conferinței Internaționale a Femeilor Muncitoare. În 1977, ONU a propus celebrarea ei la nivel internațional pentru a susține lupta femeilor pentru drepturi și împotriva discriminării. - ateliere de lectură și creație În colaborare cu Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu și Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
36.	8 MARTIE	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FEMEII: semnificații, repere istorice, naționale și internaționale - „Femeia în literatură” - expoziție de carte - scurt istoric al zilei de 8 martie - momente artistice În colaborare cu Grădinița „Albă ca Zăpada” Giurgiu	Sala de lectură
37.	9 MARTIE	MIRCEA ELIADE (9/22 martie 1907-22 aprilie 1986), istoric al religiilor, scriitor de ficțiune, filosof și, din 1957, profesor la Universitatea din Chicago - 118 ani de la naștere - În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate	Sala de lectură

38.	12 MARTIE	<p>30 de ani de la moartea prozatorului, istoricului, scriitorului, publicist și profesor universitar român DUMITRU ALMAȘ (pseudonim pentru Dumitru Ailincăi) (19 octombrie 1908-12 martie 1995)</p> <p>„<i>Povestea lui Moș Arici</i>” și „<i>O frumoasă prietenie</i>” de Dumitru Almaș</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
39.	14 MARTIE	<p>ALEXANDRU MACEDONSKI (14 martie 1854-Craiova-24 noiembrie 1920), poet, prozator, dramaturg și publicist român</p> <p>- 171 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
40.	18 MARTIE	<p>ÎNTÂLNIREA MEMBRILOR SUCURSALEI TERITORIALE GIURGIU a Colegiului Național al Asistenților Sociali din România, în cadrul parteneriatului încheiat între cele două instituții</p> <p>Evenimentul se desfășoară cu prilejul ZILEI MONDIALE A ASISTENȚEI SOCIALE (World Social Work Day), sărbătorită, anual, în a treia marți din luna martie și dorește să aducă în prim-plan realizările specifice domeniului asistenței sociale, să promoveze drepturile fundamentale ale omului și să familiarizeze publicul larg cu avantajele demersurilor sociale.</p> <p>Cu această ocazie, se va organiza și o <i>expoziție de carte cu titluri reprezentative în domeniu</i>, aflate în colecțiile bibliotecii.</p> <p>- expoziție de carte</p> <p>În colaborare cu Colegiul Național al Asistenților Sociali din România - Filiala Giurgiu</p>	Sala de lectură
41.	19 MARTIE	<p>ION BARBU (19 martie 1895-11 august 1961), poet, eseist, traducător</p> <p>- 130 de ani de la naștere -</p> <p>În colaborare cu Liceul Teoretic „Nicolae Cartoian” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

42.	20 MARTIE	<p>GEORGE TOPÎRCEANU (20 martie 1886-7 mai 1937), poet, prozator, memorialist, publicist și traducător român, membru corespondent al Academiei Române din 1936</p> <p>- 139 de ani de la naștere -</p> <p>În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Filiala
43.	20 MARTIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A TEATRULUI PENTRU COPII ȘI TINERET</p> <p>Se sărbătorește din anul 2001, la inițiativa Asociației Internaționale a Teatrelor pentru Copii și Tineret, organizație nonguvernamentală, fondată în 1965.</p> <p>Ziua are un mesaj general - „<i>Să ducem, astăzi, un copil la teatru!</i>” - și urmărește educarea celor mici prin teatru, prin poveștile puse în scenă și prin diversele personaje interpretate, oferind, totodată, prilejul unor întâlniri aparte între artiști și public.</p> <p>- Prezentare de carte din colecția „<i>Biblioteca Giurgiuveană</i>”: „<i>Basmul românesc în teatru</i>” și „<i>Basmul universal în teatru</i>”, autori Georgeta și Florin Antoniu</p>	Sala de lectură
44.	20 MARTIE	<p>20 MARTIE - ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FRANCOFONIEI / 20 MARS, JOURNÉE INTERNATIONALE DE LA FRANCOPHONIE</p> <p>Anual, la 20 martie este sărbătorită ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FRANCOFONIEI. Această dată a fost aleasă ca referire la data de 20 martie 1970, care a marcat crearea în Niamey (Niger) a Agenției de Cooperare Culturală și Tehnică (ACCT), cea care urma să devină Organizația Internațională a Francofoniei.</p> <p>Așadar, pe 20 martie, anual, francofoni de pe 5 continente sărbătoresc limba lor comună și diversitatea francofoniei, prin activități festive precum concursuri, spectacole, festivaluri de film, întâlniri literare, degustări de vin și preparate specifice sau expoziții de artă.</p> <p>Pe scurt, francofonia este o prezență importantă în lume, cu o bogată diversitate culturală și lingvistică, care contribuie la dezvoltarea și promovarea valorilor comune și a cooperării internaționale.</p> <p>În colaborare cu Biblioteca Liceului Teoretic „Nicolae Cartoian” Giurgiu și Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu</p>	Sala de lectură Secția Împrumut Carte pentru Adulți

45.	20 MARTIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A POVESTITULUI (World Storytelling Day)</p> <p>Se celebrează în fiecare an, în preajma echinocțiului de primăvară (în emisfera nordică) și a echinocțiului de toamnă (în emisfera sudică). „Ziua tuturor povestitorilor” a fost sărbătorită pentru prima dată pe 20 martie 1991 în Suedia, pentru a atrage atenția publicului asupra povestitului ca formă de artă. S-a răspândit rapid în Europa, Africa, America de Nord, America de Sud și Australia, devenind ziua mondială dedicată povestitului. Conform site-ului https://internationalstoryteller.com/, evenimentul își propune să promoveze povestitul și ascultatul de povești în cât mai multe limbi și în cât mai multe locuri.</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură
46.	21 MARTIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A POEZIEI</p> <p>Ziua Mondială a Poeziei este marcată ca urmare a aplicării unei decizii a UNESCO, emisă în timpul celei de-a 30-a sesiuni susținute la Paris, în perioada octombrie-noiembrie 1999, potrivit www.un.org., cu scopul de a sprijini diversitatea lingvistică prin exprimarea poetică și de a lărgi oportunitatea ca limbile pe cale de dispariție să fie auzite.</p> <ul style="list-style-type: none"> - expoziție de carte - atelier de lectură - recital de poezie <p>În colaborare cu: Biblioteca Liceului Teoretic „Nicolae Cartoian” Giurgiu, Liceul Teoretic „Nicolae Cartoian” Giurgiu, Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu, Grădinița cu Program Prelungit „Prichindeii” Giurgiu, Școala Gimnazială Nr. 7 Giurgiu și alte instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	<p>Sala de lectură</p> <p>Secția Împrumut Carte pentru Adulți</p> <p>Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”</p> <p>Filiala</p>
47.	24 MARTIE	<p>120 ani de la moartea scriitorului francez, JULES VERNE - „PĂRINTELE S.F.-ULUI MONDIAL” (8 februarie 1828-24 martie 1905)</p> <ul style="list-style-type: none"> - 13 lucruri pe care nu le știm despre Jules Verne, <i>precursorul literaturii științifico-fantastice</i> 	<p>Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”</p>

		În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate	
48.	25 MARTIE	MATEIU ION CARAGIALE (25 martie 1885-17 ianuarie 1936), istoric al heraldicii, poet și scriitor român - 140 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Filiala
49.	27 MARTIE	ZIUA MONDIALĂ A TEATRULUI (<i>World Theater Day</i>) Instituită în 1961 de către Institutul Internațional de Teatru. Se sărbătorește anual în semn de apreciere a uneia dintre cele mai vechi arte – arta scenică. În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate/ alte instituții	Sala de lectură
50.	28 MARTIE	ZIUA AUTORILOR EUROPENI, ediția a III-a - întâlnire cu scriitori români și bulgari În colaborare cu Asociația Euroregiunea Danubius Giurgiu – Ruse și Biblioteca Regională „Liuben Karavelov” Ruse, Bulgaria	
51.	31 MARTIE	NICHITA STĂNESCU (31 martie 1933-13 decembrie 1983), om de litere, poet, redactor literar, scriitor și eseist român, ales membru post-mortem al Academiei Române. Este considerat de critica literară și de publicul larg drept unul dintre cei mai importanți scriitori de limbă română. - 92 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Filiala
52.	31 MARTIE	ION PILLAT (31 martie 1891-17 aprilie 1945), eseist, poet tradiționalist, antologist, editor și publicist român, membru corespondent al Academiei Române (din 1936) - 134 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Filiala

53.	2 APRILIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CĂRȚII PENTRU COPII ȘI TINERET</p> <p>Consiliul Internațional al Cărții pentru Copii și Tineret (IBBY) a decis sărbătorirea acestei zile în 2 aprilie, data nașterii scriitorului danez Hans Christian Andersen (2 aprilie 1805-4 august 1875). Se sărbătorește anual, din 1967.</p> <p>- ateliere de lectură</p> <p>- expoziție tematică de carte</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură Filiala
54.	2 APRILIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CĂRȚII PENTRU COPII</p> <p>HANS CHRISTIAN ANDERSEN (2 aprilie 1805-4 august 1875)</p> <p>- 220 de ani de la nașterea scriitorului danez - prezentare ppt. despre viața și activitatea lui HANS CHRISTIAN ANDERSEN</p> <p>- atelier de lectură în memoria scriitorului</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
55.	2 APRILIE	<p>185 de ani de la nașterea romancierului francez ÉMILE ZOLA (2 aprilie 1840-29 septembrie 1902)</p> <p>- vizionare de film ecranizat după opera scriitorului</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
56.	8 APRILIE	<p>EMIL CIORAN (8 aprilie 1911-20 iunie 1995), filosof și scriitor român</p> <p>- 114 ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala

57.	7 APRILIE	ZIUA MONDIALĂ A SĂNĂTĂȚII (WORLD HEALTH DAY) În colaborare cu Liceul Teoretic „Nicolae Cartoian” Giurgiu și Crucea Roșie Giurgiu	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
58.	8 APRILIE	8 APRILIE, ZIUA INTERNAȚIONALĂ A ROMILOR ZIUA INTERNAȚIONALĂ A ROMILOR este sărbătorită de comunitatea internațională, anual, la 8 aprilie, în cinstea recunoașterii culturii, istoriei și drepturilor milioanele de romi din toată lumea, dar și pentru a atrage atenția asupra provocărilor de discriminare la care sunt expuse comunitățile de romi din Europa și de pretutindeni. Inițiativa privind celebrarea Zilei Internaționale a Romilor a apărut în 1971, cu prilejul primului Congres internațional al romilor de pretutindeni, care a avut loc la Londra. În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate/ alte instituții	Sala de lectură
59.	11 APRILIE	BARBU ȘTEFĂNESCU DELAVRACEA (11 aprilie 1858 - 29 aprilie 1918), scriitor, orator și avocat român, membru al Academiei Române și primar al Bucureștiului - 167 de ani de la naștere - În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate	Filiala
60.	15 APRILIE	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CULTURII Se sărbătorește din 1998, la propunerea Ligii Internaționale pentru protecția Culturii. Marchează semnarea - pe 15 aprilie 1935 - a Tratatului Internațional privind protejarea instituțiilor de cultură și știință și a monumentelor istorice, cunoscut ca Pactul Păcii sau Pactul Roerich. - expoziție de carte	Sala de lectură
61.	16 APRILIE	MĂ ROG, MĂ ÎNCHIN, SUNT UN BUN CREȘTIN! În colaborare cu Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

62.	16 APRILIE	PANAIT ISTRATI (10 august 1884 -16 aprilie 1935) - 90 de ani de la moartea scriitorului român - - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
63.	17 APRILIE	ION VINEA (17 aprilie 1895-6 iulie 1964) este pseudonimul literar al lui <i>Ion Eugen Iovanachi</i> , poet și scriitor român simbolist și suprarealist, aflat mereu în vecinătatea mișcării literare de avangardă, născut la Giurgiu - autorul „ <i>Manifestului activist către tinerime</i> ” din 1924 - 130 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Sala de lectură
64.	22 APRILIE	VERONICA MICLE - <i>un destin tragic</i> - 175 de ani de la nașterea poetei (22 aprilie 1850-3 august 1889) - prezentare de carte	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
65.	22 APRILIE	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PLANETEI PĂMÂNT (Earth Day) A fost marcată pentru prima oară în 1990. Are scopul de a uni toți oamenii în vederea protejării mediului înconjurător. Adunarea Generală a ONU din 22.04.2009, prin Rezoluția 63/278, a desemnat această zi ca Zi Internațională a Mamei-Pământ (International Mother Earth Day). - expoziție de carte	Sala de lectură
66.	23 APRILIE	23 APRILIE, ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CĂRȚII ȘI A DREPTURILOR DE AUTOR ȘI ZIUA BIBLIOTECARULUI ROMÂN ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CĂRȚII ȘI A DREPTULUI DE AUTOR (COPYRIGHT) - inițiată de UNESCO, în 1995, pentru a comemora moartea sau nașterea, în data de 23 aprilie, a unor mari scriitori ai lumii (W. Shakespeare, M. de Cervantes, M. Druon ș.a.) și, totodată, pentru a încuraja lectura și editarea cărților Acordarea de premii pentru bibliotecarii publici din județul Giurgiu remarcați în comunitate prin activități	

		<p>profesionale</p> <p>În colaborare cu ANBPR Filiala Giurgiu și bibliotecile publice din județul Giurgiu</p>	
67.	23 APRILIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CĂRȚII</p> <p>În colaborare cu Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
68.	26 APRILIE	<p>ZIUA PROPRIETĂȚII INTELLECTUALE</p> <p>Instituită în anul 2000 de către Organizația Mondială a Proprietății Intellectuale (OMPI), pentru a sensibiliza publicul larg asupra rolului proprietății intelectuale în dezvoltarea economică, culturală și socială a țărilor lumii.</p> <p>PROPRIETATEA INTELLECTUALĂ - instrument puternic în dezvoltarea economiei - <i>prezentare</i></p> <p>- expoziție de carte și materiale promoționale</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură
69.	29 APRILIE	<p>RAFAEL SABATINI - scriitor englez de origine italiană (29 aprilie 1875-13 februarie 1950)</p> <p>- 150 de ani de naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
70.	3 MAI	<p>ZIUA MONDIALĂ A LIBERTĂȚII PRESEI</p> <p>Instituită de ONU în 1993, prin Rezoluția 48/432, pentru a promova ideea că o presă liberă, pluralistă și independentă este o componentă esențială a unei societăți democratice.</p> <p>„Din lumea presei” – expoziție de carte</p>	Sala de lectură
71.	8 MAI	<p>PETRU DUMITRIU (8 mai 1924-6 aprilie 2002), scriitor român</p> <p>- 101 ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala

72.	8 MAI	145 de ani de la moartea romancierului francez GUSTAVE FLAUBERT (12 decembrie 1821-8 mai 1880) - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
73.	9 MAI	9 MAI, ZI CU TRIPLĂ SEMNIFICAȚIE: Ziua Europei, Ziua Independenței României și sfârșitul celui de-Al Doilea Război Mondial În fiecare an, de Ziua Europei (9 mai) sărbătorim pacea și unitatea în Europa. Data marchează aniversarea momentului istoric reprezentat de „ <i>Declarația Schuman</i> ”, care a propus ideea unei noi forme de cooperare politică în Europa, care ar face ca războiul dintre națiunile Europei să fie de neconceput. Propunerea lui Robert Schuman este considerată a fi piatra de temelie a Uniunii Europene. - expoziție tematică de carte din colecțiile bibliotecii	Sala de lectură
74.	9 MAI	LUCIAN BLAGA (9 mai 1895-6 mai 1961), poet, dramaturg, eseist și traducător român - 130 de ani de la naștere - În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate	Sala de lectură
75.	9 MAI	LUCIAN BLAGA (9 mai 1895-6 mai 1961) - <i>130 ani de la nașterea eseistului, filozofului, poetului, dramaturgului, traducătorului, jurnalistului, profesorului universitar, academicianului și diplomatului român</i> - prezentarea vieții și activității scriitorului român - Recital de versuri din opera poetului Lucian Blaga În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
76.	15 MAI	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FAMILIEI Ziua Internațională a Familiei a fost proclamată de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite în 20 septembrie 1993, cu rezoluția A/RES/47/237, ca eveniment cu dată fixă pe 15 mai a fiecărui an și reflectă importanța pe care comunitatea internațională o acordă	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

		<p>famiilor. 1994 a fost declarat <i>An Internațional al Familiei</i>, iar începând cu anul 1995, Ziua Familiei este sărbătorită în multe țări de pe planetă cu scopul de a sensibiliza opinia publică și de a sublinia importanța familiei, în condițiile în care oamenii au început să se îndepărteze de această instituție. La propunerea Institutului Român pentru Drepturile Omului, propunere susținută și de Patriarhia Română, ziua de 15 mai a devenit oficial și Ziua Familiei Române.</p> <p>- vizionare de materiale informative</p> <p>- atelier tematice</p> <p>În colaborare cu: Grădinița cu Program Prelungit „Prichindeii” Giurgiu, Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu și instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Filiala
77.	19 MAI	<p>ZIUA PICTORILOR (ROMÂNIA)</p> <p>În fiecare an, la 19 mai, se marchează ZIUA PICTORILOR, în amintire lui Ion Țuculescu (19 mai 1910-27 iulie 1962), pictor reprezentativ pentru spiritul românesc.</p> <p>Creația sa este definită de scriitorul și criticul de artă Petru Comarnescu, astfel: <i>„Forța expresivă pe care o au puternicele și tulburătoarele sale imagini — în culori de o mare vitalitate și susținute de ritmuri ce pulsează ca gândurile și inima — nu aparține numai artistului, ci și izvoarelor de la care s-a inspirat el. Aceste izvoare sunt folclorul și stilistica artei noastre populare, ca și unele mari realizări ale picturii noastre moderne.</i></p> <p><i>Creația lui este atât de viguroasă și semnificativă tocmai pentru că este mereu susținută de forța tradițiilor și de neobișnuite frământări spirituale. Acest mare neliniștit, cu căutări și probleme în care se îmbină ritualuri de călușar cu întrebările omului de știință, ale microbiologului contemporan, a avut darul de a fi descoperit, conștient și inconștient, prin chemare spontană, dar și prin meditație și serioasă cultivare, idei, viziuni, forme care sunt ale poporului său, și de a le fi dus la noi expresii autentice și semnificative”.</i> (Monografia „Ion Țuculescu”, autor Petru Comarnescu, 1967).</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
78.	20 MAI	<p>ZIUA MONDIALĂ A ALBINELOR</p> <p>- vizionare material informative</p> <p>- fișe de lucru tematice</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

		<p>- prezentarea volumului „<i>Veceslav Harnaj: 1917-2017. Fondatorul apiculturii românești moderne</i>”, autoare Ileana Popovici, editat în Colecția „<i>Biblioteca Giurgiuveană</i>”</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu</p>	
79.	20 MAI	<p>HECTOR MALOT (20 mai 1830-18 iulie 1907), scriitor francez</p> <p>- 195 de ani de la naștere -</p> <p>- prezentarea cărții „<i>Singur pe lume</i>”</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
80.	21 MAI	<p>TUDOR ARGHEZI (21 mai 1880-14 iulie 1967), scriitor român, cunoscut pentru contribuția sa la <i>dezvoltarea liricii românești sub influența baudelairianismului</i>. Opera sa poetică, de o originalitate exemplară, reprezintă o altă vârstă marcantă a literaturii.</p> <p>- 145 de ani de la naștere -</p> <p>În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Filiala Secția Împrumut Carte pentru Adulți Sala de lectură
81.	21 MAI	<p>ILEANA VULPESCU (21 mai 1932-12 mai 2021), filologă, lexicografă, prozatoare, romancieră și traducătoare română</p> <p>- 93 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
82.	21 MAI	<p>TUDOR VIANU (27 decembrie 1897/8 ianuarie 1898-21 mai 1964), critic și istoric literar, filosof și estetician, comparatist, memorialist și poet</p> <p>- 61 de ani de la moarte -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură

83.	22 MAI	<p>ARTHUR CONAN DOYLE (22 mai 1859-7 iulie 1930), romancier britanic, celebru pentru a-l fi creat pe <i>Sherlock Holmes - primul detectiv</i> care apare într-o serie de romane polițiste</p> <p>- 166 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
84.	28 MAI	<p>GHICI, GHICITOAREA MEA</p> <p>- atelier de lectură -</p> <p>În colaborare cu Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
85.	30 MAI	<p>PORTRET BORIS PASTERNAK (10 februarie 1890-30 mai 1960), poet și prozator rus, laureat al Premiului Nobel pentru Literatură (1958)</p> <p>- 65 de ani de la moarte -</p> <p>Motivația Juriului Nobel <i>„... pentru deosebită măiestrie atinsă în poezia lirică contemporană, precum și în domeniul marilor tradiții epice rusești”.</i></p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
86.	31 MAI	<p>ZIUA MONDIALĂ FĂRĂ TUTUN (World No Tobacco Day)</p> <p>Instituită în 1987 de Organizația Mondială a Sănătății pentru a conștientiza pericolul pe care îl prezintă consumul de tutun și expunerea la fumul de țigară și pentru a promova modul de viață fără fumat.</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate / alte instituții</p>	Sala de lectură Secția Împrumut Carte pentru Adulți
87.	1 IUNIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A COPILULUI SĂRBĂTORITĂ LA BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ GIURGIU</p> <p>La 14 decembrie 1954, Adunarea Generală a Națiunilor Unite a recomandat țărilor membre să instituie Ziua Universală a Copiilor, lăsând la latitudinea acestora</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

		<p>stabilirea datei de sărbătorire a acesteia, în funcție de considerente naționale. România, alături de alte țări din estul Europei a optat pentru 1 iunie, dată aleasă de Uniunea Sovietică. Cinci ani mai târziu, în 1959, Adunarea Generală ONU adoptă Declarația Drepturilor Copilului. Data promulgării documentului, 20 noiembrie, a fost instituită la nivelul tuturor statelor membre drept Ziua Internațională a Copilului. În amintirea acestui moment și Convenția asupra drepturilor copilului, avea să fie adoptată, în 1989, tot la 20 noiembrie.</p> <p>În România, ca și în alte numeroase țări ale lumii, s-a păstrat însă și tradiția sărbătoririi Zilei Internaționale a Copilului la 1 iunie. Astfel, în fiecare an, în prima zi de vară, se celebrează ZIUA COPILULUI, prilej de a sărbători cea mai frumoasă perioadă din viața fiecărui om – <i>copilăria</i>, de a oferi sprijin copiilor, de a aprecia și iubi copiii și de a promova respectarea drepturilor și bunăstarea copiilor din toată lumea.</p> <p>Cu această ocazia, la Biblioteca Județeană I.A. Bassarabescu” Giurgiu vor fi organizate o serie de activități recreative și educative dedicate celor mici. Dintre acestea amintim:</p> <ul style="list-style-type: none"> • COPILĂRIE, VIS, FANTEZIE!: participă preșcolari de la Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu • FRUMOASĂ EȘTI COPILĂRIE: participă elevi de la Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu • MINUNATA LUME A COPILĂRIEI: participă preșcolari de la instituții de învățământ partener <p>- ateliere de lectură și desen - expoziții tematice de carte</p> <p>În colaborare cu: Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu, Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu și alte instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate/alte instituții/organizații nonguvernamentale</p>	<p>Sala de lectură</p> <p>Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”</p>
88.	3 IUNIE	<p>DUILIU ZAMFIRESCU (30 octombrie 1858-3 iunie 1922), scriitor și politician naționalist român, membru titular și vicepreședinte al Academiei Române, membru marcant al Partidului Poporului, fiind ministru de externe în guvernul condus de Alexandru Averescu, iar apoi Președintele Camerei Deputaților din România</p> <p>- 103 ani de la moarte - - expoziție de carte</p>	Sala de lectură

89.	5 IUNIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR</p> <p>- Mediul înconjurător: SIGURANȚĂ ȘI SĂNĂTATE !</p> <p>ZIUA MONDIALĂ A MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR a fost instituită în 1972 de Adunarea Generală a Națiunilor Unite pentru celebrarea Conferinței „Ecologia Umană” de la Stockholm și reprezintă elementul cel mai important al „Programului pentru Mediu” al Națiunilor Unite (UNEP)</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
90.	5 IUNIE	<p>FEDERICO GARCIA LORCA (5 iunie 1898-18 august 1936), poet, prozator și dramaturg spaniol</p> <p>- 127 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
91.	6 IUNIE	<p>ALEKSANDR SERGHEEVICI PUȘKIN (6 iunie 1799 -10 februarie 1837) - cel mai mare poet rus și fondatorul literaturii ruse moderne</p> <p>- 226 de ani de la naștere</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
92.	6 IUNIE	<p>THOMAS MANN (6 iunie 1875-12 august 1955), scriitor german, laureat al Premiului Nobel pentru Literatură (1929)</p> <p>- 150 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
93.	8 IUNIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A OCEANELOR</p> <p>Sărbătorită în fiecare an la 8 iunie, ZIUA MONDIALĂ A OCEANELOR are rolul de a reaminti importanța pe care o au oceanele în ce privește influența asupra planetei și a speciei umane. ZIUA MONDIALĂ A OCEANELOR a fost instituită la 8 iunie 1992, cu prilejul summitului Națiunilor Unite de la Rio de Janeiro. În baza rezoluției adoptate de Adunarea Generală a ONU în decembrie 2008, Ziua Mondială a Oceanelor a fost recunoscută oficial de Organizația Națiunilor Unite, urmând a fi sărbătorită în fiecare an la data de 8 iunie.</p> <p>- vizionare material informativ</p> <p>- atelier/fișe de lucru</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

94.	9 IUNIE	<p>CHARLES DICKENS (7 februarie 1812-9 iunie 1870)</p> <p>- 155 de ani de la moartea romancierului, criticului social și scriitorului englez din secolul al XIX-lea</p> <p>- Prezentarea vieții și activității scriitorului englez</p> <p>- „<i>Oliver Twist</i>” – atelier de lectură</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
95.	15 IUNIE	<p>136 de ani de la moartea „poetului nepereche”, MIHAI EMINESCU (15 ianuarie 1850-15 iunie 1889)</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură
96.	16 IUNIE	<p>ANATOL EFTIMIE BACONSKY (16 iunie 1925-4 martie 1977), eseist, poet, prozator, publicist, teoretician literar și traducător român de orientare modernistă, asociat și cu mișcarea suprarealistă din România</p> <p>- 100 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
97.	19 IUNIE	<p>GEORGE CĂLINESCU (19 iunie 1899-12 martie 1965), critic, istoric literar, scriitor, publicist, academician român, personalitate enciclopedică a culturii și literaturii române, de orientare</p> <p>- 126 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
98.	20 IUNIE	<p>AUREL BARANGA, născut Aurel Leibovici, (20 iunie 1913-10 iunie 1979), poet și dramaturg român de origine evreiască</p> <p>- 112 ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
99.	24 IUNIE	<p>ZIUA UNIVERSALĂ A IEI - SĂRBĂTOAREA SÂNZIENELOR</p> <p>Se sărbătorește anual, la inițiativa comunității online „La</p>	Sala de lectură

		<p><i>Blouse Roumaine</i>”, fondată de Andreea Tănăsescu, începând cu 2013, în țară și în toate comunitățile românești din lume - de Sânziene</p> <p>- semnificația sărbătorii de Sânziene și un istoric al iei, emblemă națională, principala piesă a costumului popular românesc</p> <p>- expoziție de carte</p>	
100.	25 IUNIE	<p>GEORGE ORWELL (pseudonimul literar și jurnalistic al lui Eric Arthur Blair) (25 iunie 1903 - 21 ianuarie 1950), romancier, eseist, nuvelist, critic literar și jurnalist britanic, comentator al radio BBC, editorialist și reporter</p> <p>- 122 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
101.	26 IUNIE	<p>ZIUA DRAPELULUI NAȚIONAL (ÎN ROMÂNIA)</p> <p><i>Drapelul tricolor</i> este parte a identității noastre naționale, alături de Stema României și de Imnul Național.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
102.	26 IUNIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ ÎMPOTRIVA ABUZULUI ȘI TRAFICULUI ILICIT DE DROGURI (SUB EGIDA ONU DIN 1987)</p> <p>Factorii de risc ai sănătății tinerilor - <i>expunere și campanie de informare</i> privind riscul consumului de droguri</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
103.	27 IUNIE	<p>EMANOIL BUCUȚA (27 iunie 1887-7 octombrie 1946), scriitor și bibliograf român, membru corespondent al Academiei Române</p> <p>- 138 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala

104.	29 IUNIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DUNĂRII</p> <p>Marcarea ZILEI INTERNAȚIONALE A DUNĂRII a fost instituită după semnarea, în 1994, a Convenției privind cooperarea pentru protecția și utilizarea durabilă a fluviului Dunărea de către Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea (ICPDR). Documentul, semnat la 29 iunie 1994, la Sofia, în capitala Bulgariei, oferă cadrul de cooperare a guvernelor, organizațiilor neguvernamentale, instituții de cercetare și industrie, această dată fiind marcată la nivel internațional la propunerea țărilor dunărene și sub auspiciile Comisiei Internaționale pentru Protecția Fluviului Dunărea.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
105.	29 IUNIE	<p>ANTOINE DE SAINT-EXUPÉRY (29 iunie 1900-31 iulie 1944), scriitor francez</p> <p>- 125 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
106.	2 IULIE	<p>OCTAVIAN PALER (1926)</p> <p>- 99 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
107.	11 IULIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A POPULAȚIEI</p> <p>Din 1987, la 11 iulie în întreaga lume este marcată Ziua Mondială a Populației. Această zi a fost aleasă și declarată ca atare de Organizația Națiunilor Unite pentru că atunci populația lumii a atins pragul de 5 miliarde.</p> <p>Este o dată simbolică și de reflecție asupra situației generale a populației de pe glob.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
108.	10 IULIE	<p>MARCEL PROUST (10 iulie 1871 -18 noiembrie 1922)</p> <p>- romancier, eseist și critic francez</p> <p>- 154 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala

109.	20 IULIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A ȘAHULUI</p> <p>În fiecare an, jocul de șah este aniversat la data de 20 iulie, ca urmare a Rezoluției adoptate de Adunarea Generală a ONU la 13 decembrie 2019.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
110.	21 IULIE	<p>VASILE ALECSANDRI (21 iulie 1821-22 august 1890), poet, dramaturg, folclorist, om politic, ministru, diplomat, membru fondator al Academiei Române, creator al teatrului românesc și al literaturii dramatice în România, personalitate marcantă a Moldovei și apoi a României de-a lungul întregului secol al XIX-lea</p> <p>- 204 ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
111.	21 IULIE	<p>126 de ani de la nașterea lui ERNEST HEMINGWAY (21 iulie 1899-2 iulie 1961), romancier, nuvelist, prozator, reporter de război, unul dintre cei mai apreciați scriitori americani din istorie</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
112.	27 IULIE	<p>ALEXANDRE DUMAS-FIUL (27 iulie 1824-27 noiembrie 1895), romancier, dramaturg și eseist francez</p> <p>- 201 ani de la naștere -</p> <p>- expoziție carte</p>	
113.	29 IULIE	<p>135 de ani de la moartea pictorului olandez VINCENT VAN GOGH (30 martie 1853-29 iulie 1890)</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
114.	29 IULIE	<p>ZIUA IMNULUI DE STAT AL ROMÂNIEI</p> <p>ZIUA IMNULUI NAȚIONAL AL ROMÂNIEI - „<i>Deșteaptă-te române!</i>”, simbol al unității Revoluției Române de la 1848 - este sărbătorită, în fiecare an, la 29 iulie, dată la care, în anul 1848, „<i>Deșteaptă-te române!</i>” a fost cântat pentru prima dată oficial, în Parcul Zăvoi din Râmnicu Vâlcea.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură

115.	30 IULIE	PATRICK MODIANO (30 iulie 1945), scriitor francez, laureat al Premiului Nobel pentru Literatură (2014)) - 80 de ani de la naștere - - prezentare de carte	Sala de lectură
116.	30 IULIE	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PRIETENIEI (International Friendship Day) ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PRIETENIEI este marcată, anual, la data de 30 iulie. A fost adoptată de ONU la 27 aprilie 2011, potrivit http://www.un.org . Scopul acestei zile este de a transmite mesajul că prietenia între popoare, țări, culturi și indivizi poate inspira eforturile de pace și poate construi punți de legătură între comunități. Conceptul de prietenie este extins astfel dincolo de relațiile individuale. ONU invită toate statele membre să sărbătorească această zi din perspectiva culturii și obiceiurilor locale, naționale sau regionale, inclusiv prin activități educaționale și de conștientizare a valorii relațiilor de prietenie în viața tuturor. - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
117.	31 IULIE	JOANNE K. ROWLING (n. 31 iulie 1965), scriitoare britanică, cunoscută mai ales drept autoare a romanelor de fantezie <i>Harry Potter</i> - 60 de ani de la naștere - expoziție de carte	Filiala
118.	1 AUGUST	GELLU NAUM (1 august 1915-29 septembrie 2001), eseist, poet, prozator și dramaturg român, considerat cel mai important reprezentant român al curentului <i>suprarealist</i> și unul dintre ultimii mari reprezentanți ai acestuia pe plan european - 110 ani de la naștere - - expoziție de carte	Sala de lectură
119.	5 AUGUST	GUY DE MAUPASSANT (5 august 1850 - 6 iulie 1893), nuvelist și romancier, considerat <i>precursorul povestirii moderne</i> și un <i>maestru al fantasticului</i> - 175 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

120.	8 AUGUST	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PISICII - concurs de fotografie - expoziție de carte	Sala de lectură
121.	8/20 AUGUST	150 de ani de la nașterea istoricului CONSTANTIN GIURESCU (8/20 august 1875-15/28 octombrie 1918), membru titular al Academiei Române - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
122.	12 AUGUST	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A TINERETULUI <i>(International Youth Day)</i> Instituită de ONU în 1999, prin Rezoluția 54/120, pentru a recunoaște eforturile tinerilor în îmbunătățirea societății și a activa implicarea lor în rezolvarea problemelor globale ale umanității. - expoziție de carte	Sala de lectură
123.	17 AUGUST	IOAN SLAVICI (18 ianuarie 1848-17 august 1925), scriitor, jurnalist și pedagog român, membru corespondent (din 1882) al Academiei Române - 100 de ani de la moarte - - expoziție de carte	Sala de lectură
124.	19 AUGUST	DUMITRU RADU POPESCU (19 august 1935-2 ianuarie 2023), scriitor, prozator, dramaturg, scenarist de film, membru titular al Academiei Române - 90 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Filiala
125.	21 AUGUST	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A MODEI Ne-am obișnuit cu ideea că există câte o zi internațională pentru toate, deci a venit și rândul celor care iubesc hainele și accesoriile. ZIUA INTERNAȚIONALĂ A MODEI este ocazia perfectă pentru pasionații de fashion să-și arate ținutele. Oamenii au iubit întotdeauna ce este frumos, iar moda s-a născut tocmai din dorința de a căuta esteticul - expoziție de carte	Filiala

126.	26 AUGUST	ZIUA APRECIERII CÂNILOR (International Dog Day/Dog Appreciation Day) În colaborare cu ADĂPOSTUL DE CÂINI GIURGIU și persoane iubitoare de animale	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
127.	26 AUGUST	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CÂNILOR Impactul campaniei <i>Donează un leu pentru câinii fără stăpân</i> asupra comunității giurgiuvene - expoziție de fotografie	Sala de lectură
128.	27 AUGUST	75 de ani de la moartea scriitorului italian CESARE PAVESE (9 septembrie 1908-27 august 1950) - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
129.	28 AUGUST	LEV TOLSTOI (28 august/9 septembrie 1828-7/20 noiembrie 1910), scriitor rus considerat <i>unul dintre cei mai importanți romancieri ai lumii</i> - 197 ani de la naștere - - expoziție de carte	Filiala
130.	31 AUGUST	ZIUA LIMBII ROMÂNE ZIUA LIMBII ROMÂNE este sărbătorită, în fiecare an, la 31 august, fiind instituită prin Legea 53/2013. Propunerea legislativă privind instituirea acestei zile a fost inițiată în 2011, când 166 de parlamentari din toate grupurile politice au depus la Senat un proiect de lege în care solicitau proclamarea zilei de 31 august drept Ziua Limbii Române. Demersul legislativ a fost aprobat de Senat - în ședința din 6 decembrie 2011 - și de Camera Deputaților - la 19 februarie 2013. Legea a fost promulgată de Președinția României la 13 martie 2013 și publicată în Monitorul Oficial la 19 martie 2013. <i>„A vorbi despre limba română este ca o duminică. Limba română este patria mea. De aceea, pentru mine, muntele munte se numește, de aceea, pentru mine, iarba iarbă se spune, de aceea, pentru mine, izvorul izvorăște, de aceea, pentru mine, viața se trăiește.”</i> (Nichita Stănescu) - expoziție de carte	Sala de lectură

131.	1 SEPTEMBRIE	ANNIE ERNAUX (1 septembrie 1940), scriitoare franceză, laureată a Premiului Nobel pentru Literatură (2022) - 85 de ani de la naștere - - prezentare de carte -	Sala de lectură
132.	1 SEPTEMBRIE	ZIUA DIPLOMAȚIEI ROMÂNE Instituită prin Legea 269/2003 privind Statutul Corpului Diplomatic și Consular al României, Ziua Diplomației Române este marcată, în fiecare an, în luna septembrie, „pentru omagierea tradiției diplomatice românești și pentru stimularea activității Corpului diplomatic și consular al României”. - expoziție de carte	Sala de lectură
133.	3 SEPTEMBRIE	TRAIAN VUIA (17 august 1872-3 septembrie 1950), realizatorul zborului mecanic - 75 de ani de la moartea inventatorului - - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
134.	7 SEPTEMBRIE	EUGEN BARBU (20 februarie 1924-7 septembrie 1993), scriitor, jurnalist, scenarist, pamfletar, polemist și politician român, director de reviste-membru corespondent al Academiei Române - 101 ani de la naștere - - expoziție de carte	Sala de lectură
135.	12 SEPTEMBRIE	ION AGÂRBICEANU (12 septembrie 1882-28 mai 1963), scriitor, ziarist și prozator român, adept al sămănătorismului, parlamentar, academician, canonic și protopop unit al Clujului - 143 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Filiala
136.	15 SEPTEMBRIE	AGATHA CHRISTIE (15 septembrie 1890-12 ianuarie 1976), scriitoare engleză, <i>regina romanelor polițiste</i> - 135 de ani de la naștere - - vizionare de film - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

137.	15 SEPTEMBRIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DEMOCRAȚIEI</p> <p>În fiecare an, pe 15 septembrie, statele din sistemul Organizației Națiunilor Unite sărbătoresc Ziua Internațională a Democrației. Valorile și principiile care sprijină instituția democrației: <i>pacea, libertatea, transparența, toleranța, egalitatea de șanse, respectul pentru demnitatea umană</i> sunt în egală măsură valori și principii fundamentale înscrise în Constituția UNESCO, care, în calitate de agenție specializată a ONU pentru educație știință și cultură, a preluat această sărbătoare și a integrat-o în calendarul propriu.</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Filiala
138.	17 SEPTEMBRIE	<p>GEORGE BACOVIA (17 septembrie 1881-22 mai 1957)</p> <p>- 144 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
139.	19-21 SEPTEMBRIE	<p>ZILELE EUROPENE ALE PATRIMONIULUI TÂRG DE CARTE, EDIȚIA A VIII-A ZILELE CINEMATOGRAFIEI LA GIURGIU</p> <p>Cultura europeană poate fi descoperită, în toate formele sale, pe durata ZILELOR EUROPENE ALE PATRIMONIULUI, organizate în fiecare an în al treilea weekend din septembrie.</p> <p>Potrivit UNESCO, <i>patrimoniul cultural</i> cuprinde atât patrimoniul material mobil (de exemplu, o pictură) și imobil (de exemplu, un monument sau o epavă aflată pe fundul mării), cât și patrimoniul intangibil (cum ar fi un ritual sau o tradiție). Evenimentul ZEP este organizat la inițiativa Consiliului Europei. În 1999, s-a alăturat și Comisia Europeană. Zilele europene ale patrimoniului urmăresc să îi sensibilizeze pe cetățenii europeni cu privire la bogăția și diversitatea culturală a Europei, să combată rasismul și xenofobia și să încurajeze o mai mare toleranță în Europa și în lume. Evenimentele organizate cu această ocazie, sub deviza „Europa, un patrimoniu comun”, implică: cele 50 de țări care sunt parte la Convenția culturală europeană, aproximativ 20 de milioane de vizitatori pe an, peste 70 000 de manifestări și peste 30 000 de monumente și situri (inclusiv unele care, în mod normal, sunt închise publicului).</p> <p>TÂRG DE CARTE, EDIȚIA A VIII-A - Proiect</p>	

		<p>internațional tradițional, care crește vizibilitatea județului Giurgiu la nivel național și internațional</p> <p>Târgul, cu caracter enciclopedic anual, este un forum temporar pentru producătorii și consumatorii de carte scrisă. Cei interesați au, astfel, oportunitatea de a participa la lansări de carte, de a achiziționa carte cu tematică enciclopedică la prețuri promoționale, de a se întâlnit cu personalități marcante ale vieții culturale.</p>	
140.	20 SEPTEMBRIE	<p>159 de ani de la nașterea lui GEORGE COȘBUC (20 septembrie 1866 -9 mai 1918), poet, critic literar, scriitor, publicist și traducător român din Transilvania, membru titular al Academiei Române din anul 1916</p> <p>- prezentare ppt</p> <p>- recital din opera poetului</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
141.	21 SEPTEMBRIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PĂCII (International Day of Peace)</p> <p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PĂCII a fost instituită în 1981, prin adoptarea, în unanimitate, a Rezoluției 36/67 a Adunării Generale a Națiunilor Unite. Această zi este marcată pentru a crește la nivel internațional angajamentul în slujba păcii dincolo de orice fel de diferenduri și pentru a contribui în plus la edificarea unei culturi a păcii, potrivit www.un.org. Cu acest prilej, se urmărește și consolidarea idealurilor păcii în interiorul și în relațiile dintre națiuni, precum și în rândul oamenilor.</p> <p>În colaborare cu Liceul Teoretic „Nicolae Cartojan” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
142.	21 SEPTEMBRIE	<p>ION BĂIEȘU (2 ianuarie 1933-21 septembrie 1992), scriitor român, dramaturg și autor de scenarii pentru televiziune și film</p> <p>- 92 de ani de la naștere -</p> <p>În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură
143.	23 SEPTEMBRIE	<p>EU ÎNDRĂGESC CĂRȚILE</p> <p>ORA DE POVESTE: atelier de lectură</p> <p>În colaborare cu Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

144.	26 SEPTEMBRIE	<p>ZIUA EUROPEANĂ A LIMBILOR (<i>European Day of Languages</i>) (Se marchează din 2001, la decizia Consiliului)</p> <p>La 26 septembrie este marcată, anual, ZIUA EUROPEANĂ A LIMBILOR, la inițiativa Consiliului Europei, potrivit http://edl.ecml.at/.</p> <p>Scopul Zilei Europene a Limbilor este de a promova plurilingvismul, drept punte esențială de comunicare între popoare, dar și un instrument de interes turistic sau profesional. În plus, cunoașterea limbilor străine facilitează o mai bună înțelegere interculturală, fundamentul patrimoniului cultural european, descoperirea unor culturi noi, posibilitatea de a obține o perspectivă diferită asupra lumii și de a-i înțelege mai bine pe cei din jur.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
145.	27 SEPTEMBRIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A TURISMULUI (<i>World Tourism Day</i>)</p> <p>Se sărbătorește din 1980, la decizia Organizației Mondiale a Turismului, pentru a determina comunitatea internațională să conștientizeze importanța turismului și valorile sale culturale, sociale, politice și economice.</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate/ alte instituții</p>	Sala de lectură
146.	29 SEPTEMBRIE	<p>MIGUEL DE CERVANTES (29 septembrie 1547-23 aprilie 1616), romancier, poet și dramaturg spaniol, considerat simbolul literaturii spaniole, autorul celebrului roman „<i>Iscusitul hidalgo Don Quijote de La Mancha</i>”</p> <p>- 478 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala
147.	1 OCTOMBRIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PERSOANELOR VÂRSTNICE</p> <p>Este sărbătorită, în fiecare an, în data de 1 octombrie, din 1991. Această dată a fost stabilită în 14 decembrie 1990 de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite, în baza Rezoluției nr. 45/106.</p> <p>În colaborare instituții, colaboratori, conform parteneriatelor de colaborare încheiate</p>	

148.	2 OCTOMBRIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A NON-VIOLENȚEI (International Day of Non-Violence)</p> <p>Instituită de ONU, prin Rezoluția 61/271 din 15.06.2007, pentru a reafirma „<i>relevanța universală a principiului non-violenței</i>”, precum și dorința de a asigura o cultură a păcii, toleranței și înțelegerii. Celebrează data nașterii lui Mahatma Gandhi (1869-1948), unul dintre cei mai mari militanți pentru pace, pionier al filosofiei și al strategiei non-violenței.</p> <p>- ZIUA INTERNAȚIONALĂ A NONVIOLENȚEI ÎN ȘCOALĂ - dezbateri</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu și alte instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	<p>Secția Împrumut Carte pentru Adulți</p> <p>Filiala</p>
149.	3 OCTOMBRIE	<p>NOCTURNA BIBLIOTECII</p> <p>Un program de manifestări organizat concomitent cu activitatea de bibliotecă: <i>întâlniri cu scriitori, lansări și prezentări de carte, expoziții, concurs recenzii de carte, ateliere de lectură, dezbateri culturale, spectacol de muzică și poezie, proiecție de film românesc, vizite ghidate în spațiile bibliotecii, acces liber la colecții, diplome de prieten și/sau voluntar al bibliotecii și alte momente care promovează păstrarea tradițiilor de lectură.</i></p>	
150.	3 OCTOMBRIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A ZÂMBETULUI (World Smile Day)</p> <p>A fost marcată pentru prima dată în 1999 în Worcester, orașul natal al lui Harvey Ball, artistul american care, în 1963, a creat imaginea „față zâmbitoare” (smiley face), pe care în prezent oamenii de peste tot din lume o folosesc cu scopul de a-și exterioriza emoțiile pozitive.</p> <p>Se sărbătorește în prima zi de vineri a lunii octombrie.</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	<p>Sala de lectură</p> <p>Secția Împrumut Carte pentru Adulți</p>
151.	4 OCTOMBRIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A ANIMALELOR</p> <p>- curiozități din lumea animalelor</p> <p>În colaborare cu Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu</p>	<p>Secția Împrumut Carte pentru Adulți</p>

152.	4 OCTOMBRIE	<p>DE ZIUA INTERNAȚIONALĂ A ANIMALELOR, CINEMA LA BIBLIOTECĂ</p> <p>La 4 octombrie este marcată, anual, Ziua Internațională a Animalelor („World Animal Day”), cu scopul de a promova drepturile și bunăstarea tuturor animalelor, fie ele cu stăpân sau fără, sălbatice sau domestice, potrivit worldanimalday.org.uk.</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură
153.	5 OCTOMBRIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A EDUCAȚIEI (UNESCO)</p> <p>ZIUA MONDIALĂ A EDUCAȚIEI este sărbătorită în fiecare an la 5 octombrie, începând cu anul 1994. Educația transformă vieți și se află în centrul misiunii UNESCO de a construi pacea, de a eradica sărăcia și de a stimula dezvoltarea durabilă. Desemnată de UNESCO, această zi marchează semnarea, în 1966, a „Recomandării UNESCO/OIM (Organizația Internațională a Muncii) privind statutul profesorilor”. Recomandare, alături de cea „privind învățământul superior” din 1997, constituie principalul cadru de referință pentru abordarea drepturilor și responsabilităților cadrelor didactice la scară globală, potrivit site-ului en.unesco.org.</p> <p>Din anul 1994, UNESCO a stabilit ca ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PROFESORULUI să fie celebrată în fiecare an pe 5 octombrie.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
154.	7 OCTOMBRIE	<p>EUSEBIU CAMILAR (7 octombrie 1910-27 august 1965), poet, prozator, traducător</p> <p>-115 ani de la naștere - - prezentare biobibliografică și vizionare „<i>Stejarul din Borzești</i>”</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
155.	10 OCTOMBRIE	<p>GIUSEPPE VERDI (10 octombrie 1813-27 ianuarie 1901, compozitor italian, vestit mai ales pentru creațiile sale în muzica de operă</p> <p>- 212 ani de la naștere - - expoziție de carte</p>	Filiala

156.	11 OCTOMBRIE	<p>ȘTEFAN OCTAVIAN IOSIF (11/23 octombrie 1875-22 iunie 1913)</p> <p>- 150 ani de la nașterea poetului și traducătorului român, membru fondator al Societății Scriitorilor Români - recital de versuri în memoria poetului Ștefan Octavian Iosif</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
157.	16 OCTOMBRIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A ALIMENTAȚIEI - Prin intermediul acestei zile se dorește evidențierea faptului că milioane de persoane din toată lumea nu își pot permite o dietă sănătoasă și nici nu au acces la mâncare cu adevărat nutritivă.</p> <p>- În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Filiala
158.	16 OCTOMBRIE	<p>SĂ MÂNCĂM SĂNĂTOS!</p> <p>Activitate organizată cu ocazia ZILEI MONDIALE A ALIMENTAȚIEI</p> <p>- vizionare material informativ - atelier de lucru</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
159.	26 OCTOMBRIE	<p>DIMITRIE KARNABATT (26 octombrie 1877-aprilie 1949), poet, critic de artă și jurnalist politic, unul dintre reprezentanții minori ai simbolismului, născut la Giurgiu. El a fost discipolul lui Alexandru Macedonski și Ștefan Petică, reprezentând școala conservatoare și mistică a simbolismului românesc, și a contribuit periodic la ziarul <i>Seara</i>.</p> <p>- 148 de ani de la naștere -</p> <p>În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură
160.	26 OCTOMBRIE	<p>FESTIVALUL TOAMNEI</p> <p>- activități creative și jocuri de sezon</p> <p>În colaborare cu Grădinița cu Program Prelungit „Prichindeii” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

161.	26 OCTOMBRIE	<p>CARLO COLLODI (24 noiembrie 1826 -26 octombrie 1890)</p> <p>- 135 de ani de la moartea scriitorului și ziaristului italian</p> <p>- <i>Aventurile lui Pinocchio</i> - atelier de lectură</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
162.	29 OCTOMBRIE	<p>150 de ani de la nașterea REGINEI MARIA A ROMÂNIEI (29 octombrie 1875-18 iulie 1938), principesă de coroană și a doua regină a României, în calitate de soție a principelui, devenit ulterior regele Ferdinand I al României</p> <p>- vizionare material informativ</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
163.	29 OCTOMBRIE	<p>În 29 octombrie este aniversată, din 2005, ZIUA INTERNAȚIONALĂ A INTERNETULUI</p> <p>Rețeaua de internet este considerată de foarte mulți drept cea mai importantă invenție a umanității.</p> <p>În România, Ziua Internațională a Internetului a fost celebrată pentru prima dată în anul 1999, cu ocazia celei de-a 30-a aniversări, atunci când domeniul „.ro” a fost pentru prima dată alocat unui computer din cadrul ICI (Institutul pentru Cercetări în Informatică), astăzi numit Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică. Primul site românesc a fost www.ici.ro.</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială Nr. 7 Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
164.	31 OCTOMBRIE	<p>EUGEN LOVINESCU (31 octombrie 1881-16 iulie 1943), critic și istoric literar, teoretician al literaturii și sociolog al culturii, memorialist, dramaturg, romancier și nuvelist român, cel mai de seamă critic după Titu Maiorescu. Este autorul teoriei <i>Sincronismului</i> și al <i>Mutației valorilor estetice</i>.</p> <p>- 144 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala

165.	5 NOIEMBRIE	<p>PORTRET DE SCRITOR: MIHAIL SADOVEANU (5 noiembrie 1880-19 octombrie 1961), scriitor, povestitor, nuvelist, romancier, academician și politician român, unul dintre cei mai importanți și prolifici prozatori români din prima jumătate a secolului al XX-lea</p> <p>- 145 de ani de la naștere -</p> <p>- Minunatele aventuri ale Lizucăi și ale lui Patrocle din cartea „<i>Dumbrava minunată</i>” – atelier de lectură</p> <p>- prezentare biobibliografică și vizionare de film</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	<p>Sala de lectură</p> <p>Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”</p> <p>Secția Împrumut Carte pentru Adulți</p>
166.	5 NOIEMBRIE	<p>NICOLAE CREVEDIA (24 noiembrie 1902-5 noiembrie 1978), poet și scriitor român, născut la Crevedia Mare, județul Giurgiu</p> <p>- 47 de ani de la moarte -</p> <p>În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură
167.	6 NOIEMBRIE	<p>„HAI LA FILM!”</p> <p>CINEMA LA BIBLIOTECĂ</p> <p>În colaborare cu Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
168.	8 NOIEMBRIE	<p>MARGARET MITCHELL (8 noiembrie 1900-16 august 1949), scriitoare americană</p> <p>- 125 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
169.	9 NOIEMBRIE	<p>9 NOIEMBRIE, ZIUA INTERNAȚIONALĂ DE LUPTĂ ÎMPOTRIVA FASCISMULUI ȘI ANTISEMITISMULUI</p> <p>Ziua Internațională de Luptă împotriva Rasismului și Antisemitismului este marcată anual pe 9 noiembrie, având ca scop <i>combaterea discriminării și amintirea</i></p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”

		<p><i>victimelor regimurilor care au promovat ură și intoleranță.</i></p> <p>Această dată a fost aleasă în amintirea <i>Noptii de Cristal</i> (sau <i>Kristallnacht</i>), un eveniment tragic din 1938, când în Germania nazistă și Austria, mii de sinagogi, afaceri evreiești și locuințe au fost atacate, devastate și incendiate de trupele naziste și susținătorii lor.</p> <p>Acest episod a marcat începutul intensificării persecuțiilor împotriva evreilor și este considerat preambulul Holocaustului, descris pe larg de site-ul Muzeului de la Auschwitz.</p> <p>În colaborare cu Școala Gimnazială Nr. 7 Giurgiu</p>	
170.	10 NOIEMBRIE	<p>NEIL GAIMAN (10 noiembrie 1960), scriitor englez pentru copii și adolescenți</p> <p>- 65 de ani de la naștere - - expoziție de carte -</p>	Sala de lectură
171.	13 NOIEMBRIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A BUNĂTĂȚII</p> <p><i>Bunătatea este limbajul înțeles de oricine, limbajul care nu are bariere.</i></p> <p>ZIUA MONDIALĂ A BUNĂTĂȚII, cunoscută și sub numele de ZIUA MONDIALĂ A BUNĂVOINȚEI, este sărbătorită în fiecare an pe data de 13 noiembrie.</p> <p>Ziua Mondială a Bunătății a fost instituită în 1998 de către Mișcarea Mondială pentru Bunătate (World Kindness Movement), inspirată de dorința de a răspândi compasiunea dincolo de granițe, culturi și religii. Această zi a fost creată pentru a ne uni în fapte bune, ca un răspuns la chemarea lui Dumnezeu de a iubi necondiționat. Cu această ocazie, oameni din întreaga lume sunt încurajați să îmbrățișeze bunătatea ca pe o cale de a aduce lumină și speranță în viața celor din jur.</p> <p>- prezentare PowerPoint</p> <p>În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură Filiala
172.	13 NOIEMBRIE	<p>IOANA CRĂCIUNESCU (13 noiembrie 1950), actriță de teatru, cinema și poetă română</p> <p>-75 de ani de la naștere -</p> <p>În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură

173.	16 NOIEMBRIE	<p>ZIUA PATRIMONIULUI MONDIAL UNESCO DIN ROMÂNIA</p> <p>Este celebrată în fiecare an, în data la care, în 1972, la Conferința Generală a Organizației Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO), a fost adoptată Convenția privind Protecția Patrimoniului Mondial Cultural și Natural.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
174.	18 NOIEMBRIE	<p>DRAMATIZARE – POVEȘTI DE TOAMNĂ</p> <p>În colaborare cu Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
175.	20 NOIEMBRIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DREPTURILOR COPILULUI</p> <p>La inițiativa UNICEF, ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DREPTURILOR COPILULUI se sărbătorește în întreaga lume în fiecare an, la data de 20 noiembrie, și marchează adoptarea Convenției Națiunilor Unite cu privire la drepturile copilului (în anul 1989), România fiind una dintre primele țări semnatare.</p> <p>În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură
176.	21 NOIEMBRIE	<p>ZIUA MONDIALĂ A SALUTULUI</p> <p>ZIUA MONDIALĂ A SALUTULUI, marcată în fiecare an la 21 noiembrie, este un îndemn la comunicare, un instrument pentru menținerea liniștii și a păcii în lume.</p> <p>Inițiată în anul 1973 de frații Brian și Michael McCormack din Omaha, statul Nebraska, SUA, această zi a fost susținută de personalități publice, lideri religioși, laureați ai Premiului Nobel pentru Pace și de 180 de țări.</p> <p>A fost sărbătorită pentru prima dată în contextul conflictului, din octombrie 1973, dintre Egipt și Israel, ca o formă de protest nonviolent la adresa războiului, potrivit www.worldhelloday.org.</p>	Filiala

		În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate	
177.	23 NOIEMBRIE	ROALD DAHL (13 septembrie 1916-23 noiembrie 1990) - 35 de ani de la moartea scriitorului britanic - - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
178.	25 NOIEMBRIE	ZIUA INTERNAȚIONALĂ PENTRU ELIMINAREA VIOLENȚEI ÎMPOTRIVA FEMEILOR (International Day for the Elimination of Violence against Women) A fost declarată de Adunarea Generală ONU prin Rezoluția 54/134 din 2000. Este marcată în toată lumea prin manifestații și acte de condamnare a diverselor forme de violență asupra femeilor. - expoziție de carte	Sala de lectură
179.	26 NOIEMBRIE	EUGEN IONESCU (26 noiembrie 1909-28 martie 1994), scriitor de limbă franceză originar din România, protagonist al teatrului absurdului și membru al Academiei Franceze -116 ani de la naștere - - expoziție de carte	Filiala
180.	27 NOIEMBRIE	NINA CASSIAN (27 noiembrie 1924-15 aprilie 2014), poetă, eseistă și traducătoare și compozitoare română, de origine evreiască - 101 ani de la naștere - În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate	Filiala
181.	27 NOIEMBRIE	LIVIU REBREANU (27 noiembrie 1885-1 septembrie 1944), prozator și dramaturg român, membru titular al Academiei Române. Este considerat, în tradiția critică românească, <i>întemeietorul romanului modern în literatura română</i> și unul din marii scriitori români din secolul al XX-lea. Romanele sale cele mai cunoscute, <i>Ion</i> și <i>Răscoala</i> , reprezintă o amplă frescă a vieții rurale dinainte de Primul Război Mondial. - 140 de ani de la naștere - - prezentare biobibliografică și vizionare film	Secția Împrumut Carte pentru Adulți

		În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate	
182.	30 NOIEMBRIE	125 ani de la moartea lui OSCAR WILDE (16 octombrie 1854-30 noiembrie 1900), scriitor irlandez, cel mai cunoscut dintre scriitorii estetizanți de limbă engleză - expoziție de carte	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
183.	1 DECEMBRIE	ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI - MAREA UNIRE <i>Marea Unire din 1918</i> a fost procesul istoric în urma căruia toate provinciile istorice locuite de români s-au unit în anul 1918 în cuprinsul aceluiași stat. În colaborare cu Școala Gimnazială Nr. 7 Giurgiu, Grădinița cu Program Prelungit „Prichindeii” Giurgiu și alte instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic” Secția Împrumut Carte pentru Adulți
184.	1 DECEMBRIE	1 DECEMBRIE 1918, ZIUA UNUI VIS ÎMPLINIT Ziua Națională a României este sărbătorită, în fiecare an, la 1 Decembrie, dată la care în anul 1918 Marea Adunarea Națională de la Alba Iulia a adoptat rezoluția Unirii Transilvaniei, Banatului, Crișanei și Maramureșului cu România. În 1990, Parlamentul României a hotărât prin Legea nr. 10 din 31 iulie proclamarea zilei de 1 Decembrie ca Zi Națională a României. Legea a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 95 din 1 august 1990, potrivit http://www.cdep.ro/ . - expoziție de carte	Sala de lectură

185.	1 DECEMBRIE	<p>ZIUA MONDIALĂ DE COMBATERE ȘI PROFILAXIE A MALADIEI HIV/SIDA</p> <p>În data de 1 decembrie este marcată ZIUA MONDIALĂ DE LUPTĂ ÎMPOTRIVA HIV/SIDA (World AIDS Day), prilej cu care oamenii din întreaga lume se unesc pentru a sprijini persoanele care trăiesc cu HIV, de a-i comemora pe cei care au pierdut lupta cu boala, dar și de a sărbători realizările, cum ar fi accesul sporit la serviciile de prevenire și de tratament.</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate, și Crucea Roșie</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
186.	2 DECEMBRIE	<p>NICOLAE LABIȘ „BUZDUGANUL UNEI GENERAȚII” (2 decembrie 1935-22 decembrie 1956)</p> <p>- 90 de ani de la nașterea poetului român - - recital de versuri în memoria poetului Nicolae Labiș</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
187.	3 DECEMBRIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI</p> <p>Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități este organizată anual la data de 3 decembrie începând din 1992 de Organizația Națiunilor Unite pentru a sprijini persoanele cu dizabilități.</p> <p>- <i>expoziție</i> cu publicații pentru nevăzători din colecțiile bibliotecii</p>	Sala de lectură
188.	4 DECEMBRIE	<p>NICOLAE CARTOJAN (4 decembrie 1883-20 decembrie 1944), autor, biograf, cercetător literar, istoric literar, pedagog și publicist român, membru titular al Academiei Române, născut în comuna Călugăreni, județul Giurgiu - 142 de ani de la naștere</p> <p>Specialist în literatura română veche, profesor la Universitatea din București, s-a remarcat prin amplitudinea documentării și prin analiza minuțioasă a contextului istoric și cultural al epocilor literare.</p> <p>- În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură

189.	4 DECEMBRIE	RAINER MARIA RILKE (4 decembrie 1875-29 decembrie 1926), autor austriac și unul din cei mai semnificativi poeți de limbă germană - 150 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Filiala
190.	5 DECEMBRIE	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A VOLUNTARILOR - Mediatizarea importanței muncii voluntare - - Creșterea inegalităților în întreaga lume arată că oamenii trebuie să lucreze împreună pentru a găsi soluții comune. Voluntarii, uniți prin solidaritate, dezvoltă soluții la provocările urgente de dezvoltare și pentru binele comun. Voluntariatul este locul în care compasiunea întâlnește solidaritatea. Ambele împărtășesc aceleași valori fundamentale - sprijinindu-se reciproc dintr-o poziție de încredere, modestie, respect și egalitate.	Sala de lectură
191.	5 DECEMBRIE	ZAHARIA STANCU (5 octombrie 1902-5 decembrie 1974), scriitor român, poet, romancier, prozator, director de teatru, jurnalist și publicist, academician, laureat al Premiului Herder - 51 de ani de la moarte - - expoziție de carte	Sala de lectură
192.	8 DECEMBRIE	MARIN SORESCU (29 februarie 1936-8 decembrie 1996), scriitor român, membru titular (din 1992) al Academiei Române În cariera politică, a ocupat funcția de ministru al Culturii între anii 1993 și 1995, fără afiliere politică. - 29 de ani de la moarte - - expoziție de carte	Sala de lectură
193.	8 DECEMBRIE	TOMA GEORGE MAIORESCU (8 decembrie 1928-6 iulie 2019), scriitor, eseist, profesor, om politic și poet român de origine evreiască - 97 de ani de la naștere - - expoziție de carte	Filiala
194.	9 DECEMBRIE	9 decembrie - ZIUA INTERNAȚIONALĂ ANTICORUPȚIE - prezentarea unor aspecte referitoare la structura	Sala de lectură

		<p>organizatorică și competențele DGA, infracțiunile de corupție prevăzute de Codul penal și de alte legi speciale, consecințele implicării în fapte de corupție, precum și modurile prin care acestea pot fi sesizate autorităților competente.</p> <p>- expoziție de carte</p>	
195.	10 DECEMBRIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DREPTURILOR OMULUI</p> <p>Instituită de ONU în 1950, marchează aniversarea adoptării, în 1948, a Declarației Universale a Drepturilor Omului.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Sala de lectură
196.	11 DECEMBRIE	<p>ZIUA INTERNAȚIONALĂ A MUNȚILOR</p> <p>La 11 decembrie, celebrăm ZIUA INTERNAȚIONALĂ A MUNTELUI. Proclamată în 2003 de Adunarea Generală a ONU, sărbătoarea urmărește să încurajeze comunitatea internațională să organizeze evenimente la toate nivelurile pentru a aduce în atenția publicului rolul extrem de important pe care munții îl au în viața noastră, atât din perspectivă ecologică, cât și economică.</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Copii „Dan Mucenic”
197.	15-20 DECEMBRIE	<p>BUCURIA CRĂCIUNULUI</p> <p>- activități dedicate sărbătorilor de iarnă</p> <p>Școala Gimnazială „Mircea cel Bătrân” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
198.	15-19 DECEMBRIE	<p>SĂRBĂTORILE DE IARNĂ LA ROMÂNI</p> <p>Datini și obiceiuri tradiționale, colinde, expoziții de carte, ateliere de creație.</p> <p>În colaborare cu instituțiile de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Sala de lectură

199.	17 DECEMBRIE	<p>UITE, VINE MOȘ CRĂCIUN!</p> <p>Grădinița cu Program Prolungit „Prichindeii” Giurgiu</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
200.	17-19 DECEMBRIE	<p>ZILELE BIBLIOTECII JUDEȚENE „I.A. BASSARABESCU” GIURGIU</p> <p>- aniversarea patronului spiritual, scriitorul Ioan Alexandru Bassarabescu - <i>155 ani de la nașterea acestuia</i> (17 decembrie 1870-27 martie 1952)</p> <p>- lansări de carte, conferință de presă, concert de colinde, album cu volumele publicate în Colecția „Biblioteca Giurgiuveană”, plachete, diplome, medalii pentru <i>colaboratori de prestigiu</i></p>	Sala de lectură
201.	19 DECEMBRIE	<p>ANNA DEWDNEY(25 decembrie 1965-3 septembrie 2016), autoare și ilustratoare americană de cărți pentru copii. Prima carte pe care a scris-o și a ilustrat-o, „<i>Llama Llama Red Pijama</i>”, a primit aprecieri de critică în 2005.</p> <p>- 60 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, conform parteneriatelor educaționale încheiate</p>	Filiala
202.	21 DECEMBRIE	<p>85 de ani de la moartea scriitorului american F. SCOTT FITZGERALD (24 septembrie 1896-21 decembrie 1940), autor american de ficțiune</p> <p>- expoziție de carte</p>	Secția Împrumut Carte pentru Adulți
203.	30 DECEMBRIE	<p>RUDYARD KIPLING (30 decembrie 1865-18 ianuarie 1936), poet și prozator britanic, laureat al Premiului Nobel pentru Literatură în anul 1907. Este celebru prin povestirea sa pentru copii „<i>Cartea Junglei</i>”, romanul indian de spionaj „<i>Kim</i>”, poemele „<i>Gunga Din</i>”</p> <p>- 160 de ani de la naștere -</p> <p>- expoziție de carte</p>	Filiala

ALTE MANIFESTĂRI CULTURALE LA BIBLIOTECĂ:

1.	IANUARIE- DECEMBRIE	<p>INIȚIERE ÎN UTILIZAREA CALCULATORULUI ȘI INTERNETULUI</p> <p>Prin programul ECDL „DIGITAL CITIZEN”, derulat în parteneriat cu ECDL Romania (European Computer Driving Licence) și Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România (ANBPR), în calitate de Centru ECDL „DIGITAL CITIZEN”, Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” Giurgiu este acreditată să organizeze cursuri de pregătire și certificare Digital Citizen pentru persoanele care au nevoie de competențe digitale elementare, până în prezent fiind eliberate 42 de certificate ECDL Digital Citizen.</p>
2.	IANUARIE- DECEMBRIE	<p>CINEMA LA BIBLIOTECĂ</p> <p>Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” Giurgiu este una dintre cele 131 de biblioteci publice din România incluse în proiectul național „<i>Cinema la bibliotecă</i>”, inițiat de Short Film Breaks și Romania EduCaB. Scopul proiectului este de a aduce arta cinematografică mai aproape de public, transformând biblioteca într-un spațiu cultural inovator.</p> <p>La Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” Giurgiu, „<i>gazda</i>” unui cinema local, pot fi vizionate filme românești și internaționale.</p>
3.	TRIM. II	<p>PROIECT TRANSFRONTALIER „CARTE PENTRU ROMÂNII DIN DIASPORA” - raft de carte în Republica Moldova în primăvara anului 2025</p> <p>Rafturi românești de carte au mai fost deschise de către Biblioteca Județeană din Giurgiu în anul 2019 la Roma, în Italia, în parteneriat cu Asociația „Arte e Curiosita... e non solo!” , extins și în Tortona, prin parteneriat cu Asociația „Itaca”, și în anul 2022 la Atena, în Grecia, prin parteneriat cu Asociația „Redescoperă România”- cu sprijinul Secretariatului General al Guvernului - Departamentul pentru Românii de Pretutindeni.</p>
4.	SEPTEMBRIE - DECEMBRIE	<p>PROGRAMUL „REZILIENȚA PRIN CULTURĂ. DIALOGURI ȘI REPERE” :</p> <ul style="list-style-type: none"> - ZILELE EUROPENE ALE PATRIMONIULUI - ZILELE CINEMATOGRAFIEI LA GIURGIU - TÂRG DE CARTE - NOCTURNA BIBLIOTECII - ZILELE BIBLIOTECII - PROIECTE EDITORIALE PROPRII: Colecția „BIBLIOTECA GIURGIUVEANĂ” și Revista „BIBLIOTECARI”. O parte dintre publicațiile editate de bibliotecă, se regăsesc și în colecțiile Bibliotecii Academiei Române, Bibliotecii Naționale a României și în biblioteci publice din țară și din județul Giurgiu. <p>În cadrul programului „Reziliența prin cultură. Dialoguri și repere”, vă propunem activități derulate de bibliotecă, dar și în parteneriat cu alte instituții, prin care, pășind în lumea prietenoasă a bibliotecii, oferim distinsului public giurgiuvean întâlniri cu remarcabili oameni de cultură, incursiuni erudite pentru a descoperi punctele de reper ale rezilienței dobândite prin cultură, în dialoguri cu figuri majore, care au scris, la rândul-le, pagini din istoria culturală a județului Giurgiu, precum și a României.</p>

5.	TRIMESTRIAL	<p>LANSĂRI DE CARTE DIN COLECȚIA „BIBLIOTECA GIURGIUVEANĂ” - creată în februarie 2014 și ajunsă anul acesta la 12 ani de apariție neîntreruptă, promovează vocile literare puternice ale județului Giurgiu, validate de cultura literară românească, dar și voci tinere, în curs de afirmare.</p>
6.	TRIMESTRIAL	<p>LANSAREA REVISTEI „BIBLIOTECARI”, revista Bibliotecii Județene „I.A. Bassarabescu” Giurgiu, atât pe hârtie, cât și în format electronic, în parteneriat cu Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România (ANBPR) – Filiala Giurgiu</p>
7.	TRIMESTRIAL	<p>POVESTEA DE VINERI, un proiect derulat împreună cu scriitorul giurgiuvean Petre Crăciun și Editura Zorio</p>
8.	VACANȚA DE VARĂ	<p>ANUL 2025 – ANUL NAȚIONAL AL COPILULUI</p> <p>BIBLIOTECA DE VACANȚĂ propune o alternativă de petrecere a timpului în vacanța de vară a elevilor, scopul fiind participarea cu accent pe interacțiune, care conduce la o învățare activă prin metode de educație nonformală. Programul de vacanță cuprinde o multitudine de activități destinate preșcolărilor și școlărilor: cluburi de lectură, prezentare de carte, jocuri interactive, ateliere de creație, vizionare de filme educative, sesiuni de sport, sesiuni de lectură cu voce tare, dar și partide de șah, tenis sau șotron.</p> <p>ATELIERELE DE „LECTURI TERAPEUTICE” ȘI „ARTĂ ȘI COMUNICARE”, susținute de scriitori și/sau psihologi/cadre medicale, sunt destinate preponderent copiilor și adolescenților, dar uneori și adulților, și sunt concentrate pe lectura ca terapie de grup (în sensul că citesc împreună cu participanții din lecturi care pot atinge anumite subiecte sensibile), dar se constituie și în adevărate ateliere de dezvoltare personală, atunci când sunt tratate cu delicatețe afecțiuni foarte răspândite precum stresul, nevoia de apartenență la grup, frica de întuneric, fobiile comune etc.</p> <p>Atelierele au și o latură terapeutică aplicată, mai ales în cazul celor pentru copii, în cadrul cărora sunt lecturate cărți de specialitate, dar sunt întreprinse și diferite activități care includ și formarea de obiceiuri sănătoase în privința igienei fizice și psihice, în privința alimentației, sportului etc.</p> <p>În colaborare cu instituții de învățământ, Palatul Copiilor Giurgiu, beneficiarii căsuțelor de tip familial din cadrul DGASPC Giurgiu și voluntarii bibliotecii</p>

9.	TRIMESTRIAL	<p>CITEȘTE ȘI CĂLĂTOREȘTE! - proiect de stimulare a interesului pentru lectură în spații neconvenționale – autobuz, tren</p> <p>Pe ruta unor autobuze care parcurg localități în care bibliotecile publice comunale nu funcționează la parametrii doriți de către Biblioteca Județeană, călătorii pot lectura cărți în format tipărit, într-un loc neconvențional - așa cum este <i>autobuzul</i>;</p> <p>Călătorii care tranzitează Gara CFR Giurgiu Oraș au la dispoziție, începând din 26 iunie 2024, un raft cu cărți pe care le pot împrumuta, ca parte a proiectului „Citește și călătorește!”, derulat de Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” Giurgiu, în parteneriat cu Consiliul Județean Giurgiu și Societatea Națională de Transport Feroviar de Călători „CFR Călători” S. A. – Gara CFR Giurgiu Oraș.</p> <p>Cărțile pot fi consultate pe loc sau vor pot fi împrumutate acasă pentru a se termina lectura începută, urmând a fi returnate sau înlocuite cu alte volume.</p>
10.	TRIMESTRIAL	<p>CĂSUȚE DE AUTOR PENTRU CITITOR</p> <p>Prin parteneriatul dintre Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” Giurgiu, Asociația „Călător prin România” și Primăria Municipiului Giurgiu, Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” Giurgiu oferă publicului giurgiuvean cărți din donații așezate în cinci „Căsuțe de autor pentru cititor”, amplasate în cinci zone din municipiul Giurgiu: Parcul Alei, Parcul Mihai Viteazul, Parcul Pionierilor, în proximitatea Serviciului Județean de Evidență a Populației și zona Șos. București - Tineretului/AVANTI. Căsuțele de autor poartă numele următorilor scriitori de origine giurgiuveană: Tudor Vianu, Petre Ghelmez, Ion Vinea, Dimitrie Bolintineanu, Nicolae Cartoian - așa cum au rezultat din votul publicului giurgiuvean care s-a exprimat online, pe site-ul Bibliotecii Județene.</p>
11.	TRIMESTRIAL	<p>GIURGIU, ORAȘUL BUNICILOR MEI</p> <p>Proiect inițiat cu scopul de a păstra și, implicit, de a face cunoscute valorile istorice ca parte a patrimoniului cultural local. Istoria locală este o necesitate, este cea de lângă noi, din imediata vecinătate, este cea căreia îi aparținem, cea care așteaptă să fie descoperită și valorificată. Orice localitate își are istoria ei, are o vechime, o întindere în timp și spațiu, are personalitățile ei, are OAMENI, LOCURI, FAPTE de care este mândră.</p>
12.	ANUAL (martie-septembrie)	<p>Concurs de poezie, eseu, povestire - „JUDEȚUL GIURGIU ÎN VIZIUNEA TINERILOR: TRADIȚII, OBICEIURI, ATRACȚII TURISTICE”, ediția a V-a; premiarea participanților va avea loc în luna septembrie</p>
13.	ANUAL	<p>Parteneriat Educațional Internațional „PRIETENIE ... PE O... SFOARĂ...”, ediția a XIII-a, derulat de către Centrul de Excelență pentru Copii și Tineret al Bibliotecii Județene „George Barițiu” Brașov, în colaborare cu Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” Giurgiu.</p> <p>Acțiunile parteneriatului sunt dedicate promovării literaturii pentru copii.</p>

14.	ANUAL	<p>PROIECT NAȚIONAL DE SCRIERE CREATIVĂ „FANTEZII LITERARE”, ediția a V-a organizat de către Biblioteca Județeană „Panait Istrati” Brăila, în parteneriat cu Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” Giurgiu</p> <p>Proiectul are ca obiectiv general <i>identificarea, stimularea și valorificarea potențialului imaginativ și creator al elevilor</i> - între 11 și 19 ani - în domeniul prozei, prin realizarea unor lucrări literare originale și publicarea unei antologii cuprinzând cele mai bune creații redactate pe parcursul proiectului.</p>
15.	PERMANENT	<p>BIBLIOTECARII IUBESC WIKIPEDIA – O NOUĂ ABORDARE A PROFESIEI DE BIBLIOTECAR</p> <p>Parteneriat cultural încheiat între Biblioteca Județeană Giurgiu și Wikimedians of Romania and Moldova, afiliat cu Fundația Wikimedia din SUA, grup de inițiativă care activează în colaborare cu Wikipedia în limba română și are drept scop:</p> <ul style="list-style-type: none"> - organizarea unor activități cultural-educative, seminarii, conferințe, workshopuri tematice; - stimularea interesului pentru lectură și pentru cunoașterea liberă/deschisă; - promovarea bibliotecii, a serviciilor și programelor sale, precum și a rolului fundamental al bibliotecii și al profesiei de bibliotecar pentru educație și cultură; - îmbunătățirea conținutului despre cărți și crearea unor pagini noi pe Wikipedia – enciclopedia virtuală, precum și editarea de articole noi.
16.	PERMANENT	<p>„BIBLIOTECA VINE LA TINE!”</p> <p>În contextul situațiilor deosebite generate de fenomenele meteorologice, Biblioteca Județeană „I.A. Bassarabescu” pune la dispoziția utilizatorilor săi Serviciul de transport la domiciliu al publicațiilor. Prin intermediul acestui proiect intitulat sugestiv „Biblioteca vine la tine!”, locuitorii mai vulnerabili ai municipiului Giurgiu, inclusiv persoanele cu deficiențe locomotorii, care doresc să împrumute cărți, vor beneficia de serviciul de transport gratuit al bibliotecii și vor primi cărțile solicitate direct acasă. Astfel, dorim să venim atât în sprijinul cititorilor fideli, cât și în sprijinul întregii comunități locale, oferind acces gratuit la colecțiile și serviciile bibliotecii pentru toate categoriile de public. Descrierile bibliografice ale publicațiilor existente în colecțiile bibliotecii, disponibile pentru împrumut la domiciliu, pot fi vizualizate în Catalogul online, disponibil 24 de ore din 24, accesând site-ul instituției www.bjgiurgiu.ro.</p>
17.	PERMANENT	<p>INVITAȚIE LA LECTURĂ</p> <ul style="list-style-type: none"> - recomandare de titluri din colecțiile bibliotecii - expunerea volumelor recent achiziționate - expoziții de carte și prezentări dedicate personalităților culturale naționale și universale

**MANAGER,
DANIELA BARDAN**

Întocmit,
Șef serviciu,
Florina Otilia Pătruț